

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ
ОРЫНБАСАРЫ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

Қазақстан Республикасы
Парламенті Мәжілісінің
депутаттарына

2021 жылғы 30 қыркүйектегі
№ ДЗ-290

Құрметті депутаттар!

Сіздердің спорт саласында мамандарды даярлау туралы сауалдарыңызды қарастырып, бұл бағытта атқарылған жұмыс туралы ақпаратты қосымшаға сәйкес жолдаймыз.

Қосымша: 3 п.

Е. Тоғжанов

Орындаған: Ә. Тұрғанбаев, 745674

Рассмотрев ваш запрос касательно подготовки кадров в сфере спорта, сообщаем следующее.

Касательно дополнения классификатора специальностей и рассмотрения возможности открытия профильного спортивного высшего учебного заведения для подготовки широкого спектра специалистов, проведения научных исследований в спортивной отрасли

Подготовка педагогических кадров по специальности «Физическая культура и спорт» осуществляется 40 ВУЗами страны.

На 2021 – 2022 учебный год на подготовку учителей физической культуры и спорта выделено всего 249 грантов, в том числе на подготовку с высшим образованием – 202 гранта, на подготовку магистрантов – 40, на обучение в докторантуре – 7.

В соответствии с Классификатором направлений подготовки кадров с 2019 года образовательные программы разрабатываются ВУЗами самостоятельно.

На сегодняшний день актуализированы образовательные программы всех направлений подготовки кадров, в том числе по физической культуре и спорту.

В Реестр образовательных программ (далее – Реестр) включены новые образовательные программы: «Физическая культура и спортивный менеджмент» (Карагандинский экономический университет Казпотребсоюза), «Менеджмент спорта» (Казахский национальный университет им. аль-Фараби, Казахская академия труда и социальных отношений), «Спортивная психология» (Казахский национальный университет им. аль-Фараби), «Спортивный и оздоровительный фитнес» (Казахский национальный университет им. аль-Фараби), «Спортивное право» (Казахский национальный университет им. аль-Фараби), «Спортивная медицина» (Казахский национальный медицинский университет им. С.Д. Асфендиярова, Медицинский университет «Астана»), «Спортивная журналистика» (Евразийский национальный университет им. Л.Н. Гумилева), «Оздоровительная физическая культура», «Спорт и антидопинговое обеспечение».

В целях формирования компетенции по адаптивной физической культуре и спорту у студентов в образовательную программу «Физическая культура и спорт» внесены дисциплины: «Адаптивная физическая культура и спорт», «Спортивная медицина и антидопинговый контроль в спорте», «Лечебная физическая культура и массаж».

С 2019 – 2020 учебного года на базе Казахской академии спорта и туризма реализуется новая образовательная программа «Адаптивная физическая культура и спорт».

По инициативе Министерства культуры и спорта (далее – Министерство) на базе Евразийского национального университета имени Л.Н. Гумилева планируется открытие Института физической культуры и спорта.

Касательно включения в список для академического обучения по программе «Болашак» спортивных специальностей

На сегодняшний день в рамках международной программы «Болашак» по 13 специальностям спортивной направленности предусмотрено 165 мест на обучение и прохождение стажировок, что полностью покрывает текущую потребность в подготовке и переподготовке профессионалов сферы спорта за рубежом.

Справочно: в рамках международной программы «Болашак» можно пройти обучение и стажировку по таким специальностям, как спортивная журналистика, спортивная медицина, спортивная психология, спортивный менеджмент, тренер по виду спорта, тренер по физической подготовке и т.д.

Касательно проведения ревизии учебных программ, фонда методической литературы в учебных организациях

Согласно Закону Республики Казахстан «Об образовании» ВУЗы вправе осуществлять издательскую и полиграфическую деятельность за счет внебюджетных средств. Также в компетенцию ВУЗов входят вопросы разработки и утверждения рабочих учебных планов и рабочих учебных программ.

В свою очередь, качество образовательных программ обеспечивается посредством ведения Реестра. На сегодняшний день в него включено 9260 образовательных программ, прошедших экспертизу Министерства образования и науки.

Аналогичный порядок контроля качества образовательных программ планируется внедрить в системе технического и профессионального образования.

Касательно пересмотра нормативов оплаты труда работников специализированных спортивных организаций

В рамках реализации Послания Главы государства от 1 сентября 2020 года поэтапно повышается зарплата работников специализированных спортивных школ и колледжей. В результате к 2023 году их должностной оклад увеличится в два раза по сравнению с 2020 годом. Повышение коснулось работников 18 специализированных школ-интернатов-колледжей олимпийского резерва и 477 ДЮСШ.

Справочно: в среднем должностной оклад опытных тренеров-преподавателей школ-интернатов и ДЮСШ повысится со 150 тысячи тенге до 301 тысячи тенге.

Зарплата сотрудников других государственных организаций спорта будет повышаться в рамках исполнения Послания Главы государства от 1 сентября 2021 года. В период с 2022 по 2025 годы должностной оклад гражданских служащих сферы спорта также планируется увеличить в два раза.

Касательно актуализации порядка присуждения социальных выплат и гарантий тренерам и профессиональным спортсменам

Министерством разработан и обсуждается проект подзаконного нормативного правового акта, предусматривающий увеличение выплаты пожизненного материального обеспечения членам национальных сборных команд и их тренерам с 24 до 100 МРП.

На сегодняшний день в соответствии с постановлением Правительства от 19 декабря 2014 года № 1324 пожизненные ежемесячные выплаты в размере 24 МРП предусмотрены для победителей, призеров Олимпийских, Сурдлимпийских, Паралимпийских игр, чемпионов мира по олимпийским видам спорта, а также для их тренеров.

Увеличение пожизненных ежемесячных выплат потребует выделение дополнительных средств из республиканского бюджета.

Необходимо отметить, что выплаты не распространяются на профессиональных спортсменов, которые в соответствии с Законом Республики Казахстан «О физической культуре и спорте» получают вознаграждение в соответствии с заключенными профессиональными контрактами.

Касательно усиления межведомственной координации и введения солидарной ответственности министерств культуры и спорта, образования и науки, здравоохранения, местных государственных органов за развитие казахстанского спорта

В целях координации государственной политики в сфере спорта в ноябре 2019 года создан Совет по развитию физической культуры и спорта при Правительстве Республики Казахстан (далее – совет). В состав совета вошли руководители министерств культуры и спорта, образования и науки, здравоохранения, национальной экономики, финансов, обороны, внутренних дел, АО «ФНБ «Самрук-Қазына», Национального олимпийского комитета, спортивных федерации и других заинтересованных организаций.

Заседания совета проводятся регулярно под председательством Заместителя Премьер-Министра. На заседаниях совета рассматриваются ключевые вопросы развития отрасли спорта, в том числе государственный спортивный заказ, строительство спортивной инфраструктуры, подготовка кадров, переориентация бюджетных средств с профессионального на массовый спорт, усиление компетенции Министерства на законодательном уровне.

Вопросы отечественного спорта находятся на постоянном контроле Правительства и часто обсуждаются при участии заинтересованных госорганов.

В целом Ваши предложения по подготовке спортивных кадров будут учтены при реализации Комплексного плана по развитию физической культуры и массового спорта до 2025 года.
